
1) a) Un rayon lumineux, issu de B et passant par le centre optique d’une lentille convergente, 
émerge sans déviation et passe par l’image réelle B’ de B. Les points B, B’ et le centre optique de la 
lentille sont donc alignés. En plus, le centre optique O appartient à l’axe optique. Il en résulte que le
centre optique O est l’intersection du rayon BB’ avec l’axe optique. 
b) (L) est perpendiculaire à l’axe optique en O

2) a) Tout rayon qui passe par B émerge de (L) en passant par B’ 
b) Lorsqu’un rayon lumineux tombe sur une lentille convergente parallèlement à son axe optique, il 
émerge en passant par le foyer image F'. Ainsi, F’ est le point d’intersection de ce rayon émergent 
avec l’axe optique.  

c) f = OF′ = 4 x 5 = 20 cm



1) F’ symétrique de F par rapport à O

 f’ = 2 x 2 = 4 cm 

a) Construction 

Explication : les rayons, leur point d’intersection, la perpendiculaire à l’axe optique. 

b) A1B1 image réelle  car le faisceau émergent est convergent ou image derrière la lentille ou objet 
avant F 

c) A1B1 image renversée par rapport à (AB)

d) d1 = 3 x 2 = 6 cm 
e) A1B1= 0.5x 2 = 1 cm  
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